

Ювілеї

Профессору Татьяне Петровне Верхоглядовой — 75



17 июня 2000 года исполнилось 75 лет со дня рождения видного специалиста в области нейропатоморфологии, доктора медицинских наук, профессора Татьяны Петровны Верхоглядовой.

Татьяна Верхоглядова родилась во врачебной семье, в 1953 г. окончила Киевский медицинский институт, под руководством проф. Е.И. Чайки прошла специализацию по патологической анатомии. В октябре 1953 г. была зачислена в аспирантуру при отделе нейропатоморфологии Института нейрохирургии. В аспирантуре успешно овладела методами нейропатоморфологии и под руководством проф. Б.С.Хоминского выполнила диссертационную работу на тему «Патоморфология эпендимом», которую блестяще защитила в 1957 году.

Вся жизнь и деятельность Татьяны Петровны неразрывно связаны с Институтом нейрохирургии. Она прошла большой путь: от младшего научного сотрудника до ведущего специалиста, профессора. Ее трудовой стаж в институте составляет 47 лет.

В 1962 году кандидат медицинских наук Т.П.Верхоглядова возглавила лабораторию культивирования тканей при отделе нейропатоморфологии. Благодаря исключительной энергии и творческому эн-

тузиазму Татьяны Петровны лаборатория стала базой для оригинальных исследований в области гистобиологии опухолей мозга в динамике их экспериментального роста. Использование метода гистохимического исследования активности окислительно-восстановительных ферментов, нуклеиновых кислот, липидов, гликогена, метода спектрофотометрии, а также применение микрокинематографической регистрации роста глиом способствовало накоплению ценнейших наблюдений, углубляющих представление о биологии глиом. Результаты этих разносторонних исследований обобщены в докторской диссертации на тему «Макроглиальные опухоли головного мозга (патоморфология, гистохимия, культура тканей)», которую Верхоглядова успешно защитила в 1970 году.

С 1976 по 1983 год Татьяна Петровна была научным руководителем отдела нейропатоморфологии. В 1977 году ей присвоено звание профессора по специальности «патологическая анатомия». В настоящее время профессор Т.П.Верхоглядова является ведущим научным сотрудником лаборатории культивирования тканей.

На всех этапах научной деятельности Татьяну Петровну интересовали самые актуальные пробле-

мы. Результаты ее исследований отражены более чем в 140 публикациях, 4 монографиях, которые получили заслуженное признание как в нашей стране, так и за рубежом. Результаты исследований украинской ученой были представлены почти на всех съездах нейрохирургов бывшего Советского Союза, Украины и стран дальнего зарубежья.

Бесценный диагностический опыт Татьяны Петровны является достоянием и сегодняшней нейропатоморфологии. В наиболее сложных морфологических наблюдениях затрудненной дифференциальной диагностики заключение Татьяны Петровны является решающим.

Свои многогранные знания и опыт научного работника Татьяна Петровна щедро передает многочисленным ученикам, сотрудникам и молодежи института. Под ее руководством защищены 23 докторские работы, из них 18 — кандидатских и 5 — докторских. Трудно сосчитать врачей-нейрохирургов, курсантов кафедр нейрохирургии, которые следовали и следуют ее добрым советам, слушали ее лекции по патоморфологии опухолей мозга.

Высоким профессионализмом и преданностью любимому делу, исследовательским талантом и боль-

шими научными достижениями Татьяна Петровна Верхоглядова заслужила авторитет не только в Институте, но и среди медицинской общественности.

На протяжении многих лет она принимала участие в работе двух специализированных Советов по защите диссертаций, была консультантом-нейропатоморфологом в судебно-медицинской экспертной комиссии по оценке тяжести черепно-мозговой травмы. Высококвалифицированный труд Татьяны Петровны как научного работника неоднократно отмечали благодарностями и премиями администрации. Министерством здравоохранения Украины она награждена значком «Отличник здравоохранения».

Душевная щедрость и благожелательность Татьяны Петровны, ее неисчерпаемый оптимизм, интеллигентность в сочетании с разносторонними интересами и общей культурой неизменно вызывают к ней симпатию и искреннюю любовь коллектива.

В этот торжественный день сотрудники института и кафедр нейрохирургии сердечно поздравляет профессора Татьяну Петровну Верхоглядову с прекрасным юбилеем и искренне желает ей крепкого здоровья, радости и дальнейших творческих успехов.